

УДК 330.34

## **УСИЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО НЕРАВЕНСТВА СТРАН В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВИЗАЦИИ**

**Мэн Цзялян**, студент

Научный руководитель – Солодовников С. Ю., д.э.н., профессор,  
зав. каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Республика Беларусь

В условиях тотальной цифровизации всех социально-экономических, политических и культурных процессов, место экономически развитых и развивающихся стран в мировой экономике существенно изменилось. Во-первых, следствием цифровизации является появление и активное распространение новых бизнес-моделей, основанных на использовании цифровых технологий, таких как искусственный интеллект, большие данные, Интернет вещей, цифровых платформ. Важнейшим экономическим эффектом от использования цифровых платформ является информация о предпочтениях потребителей, доступ к которой ограничен. Крупнейшие цифровые платформы, зачастую принадлежащие экономическим субъектам стран-лидеров экономического развития, не всегда заинтересованы в распространении ценных данных о потребителях, поэтому экономически развивающиеся страны оказываются в ситуации асимметрии информации, что делает их менее конкурентоспособными. Во-вторых, цифровизация предоставляет большие возможности для экономического развития стран при условии наличия необходимой финансовой инфраструктуры, институциональной и нормативно-правовой базы, наличия квалифицированных кадров, способных адаптировать цифровые решения под местные экономические и социокультурные процессы. Не во всех развивающихся странах есть полный комплекс условий, обеспечивающих адекватное внедрение результатов цифровизации, тогда как экономически развитые страны получают максимальный эффект от процесса цифровизации. Таким образом, если развивающиеся страны не найдут для себя иных способов экономического развития в контексте цифровизации, экономическое неравенство стран будет только увеличиваться.